

В диссертационной совет Д 212.196.12
на базе федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Корягиной Екатерины Дмитриевны «Совершенствование механизмов
управления развитием высшего образования в России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (менеджмент)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку связана с поиском и обоснованием направлений совершенствования сложившихся механизмов управления сферой образования, не всегда эффективных. Существующие многочисленные точки зрения отражают, главным образом, противоречивые интересы различных периодов реформирования отрасли и их нестратегичный характер. Научные исследования в области менеджмента организаций высшего образования ведутся по узким аспектам, а также не связаны с комплексным рассмотрением механизмов управления. Так, в частности, редкими являются научные работы о том, что эффективным является адаптация и внедрение в вузовский менеджмент зарекомендовавших себя в бизнес-секторе механизмов (правовых, финансово-экономических, прогнозно-аналитических и пр.). Безусловно, речь идет об их обдуманной имплантации в сложную социально-экономическую систему высшего образования, о возможности вовлечения самих вузов в комплексирование необходимых элементов, что может положительно сказаться на результатах развития.

На основании изучения автореферата можно сказать, что в рассматриваемом диссертационном исследовании автором была поставлена и последовательно решена комплексом задач сложная цель по разработке методических подходов и практических рекомендаций для совершенствования механизмов управления развитием сферы высшего образования Российской

Федерации, соответствующих актуальным вызовам и особенностям внешней среды.

В тексте автореферата сформулированы новые научные результаты полученные автором в части методических подходов и прикладных способов совершенствования механизмов управления, позволяющих последовательно развивать образовательные организации высшего образования и повышать степень их влияния на жизнь современного российского общества, на международную образовательную среду.

Доказательная аргументация по всем этим результатам изложена в автореферате в виде отдельных положений, образующих в совокупности научную новизну диссертационного исследования.

Структура диссертационного исследования, насколько можно судить по тексту автореферата, является обоснованной, логически выверенной, охватывает необходимые теоретические, аналитические и прикладные аспекты, демонстрирует полученные лично автором результаты.

Практическая значимость результатов исследования, представленных в автореферате, заключается в разработке адресных рекомендаций по использованию методической базы в деятельности федеральных и региональных органов государственной власти при разработке мер по развитию высшего образования. Результаты могут быть использованы руководителями организаций высшего образования при формировании стратегических документов, программ и планов развития, которые позволяют поступательно создавать комплексный механизм управления развитием организаций высшего образования Российской Федерации.

В качестве замечания можно указать на следующее:

- на странице 17 автореферата автор пишет о перспективных направлениях управления развитием высшего образования в России, разделяя их на общие и специальные, никак не комментируя последние на конкретных примерах отдельных университетов.

Указанное замечание не снижает научно-практической ценности работы и ее высокой оценки. На основании автореферата можно утверждать, что диссертационное исследование Корягиной Е.Д. является научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям положения о присуждении ученых степеней (для кандидатских диссертаций), а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры менеджмента,
маркетинга и управления персоналом,
д.э.н., профессор

В.Н. Ходыревская

✓/ Валентина Николаевна Ходыревская

ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»,
г. Курск, ул. Радищева, 29 (ауд. 508)
Телефон: +7(4712) 51-16-51
E-mail: management@kursksu.ru

Дата 18.04.2022

